Zadanie 1. (0-1)
Pewien weglowodor ulegt reakcji przytaczania czasteczki wodoru.

Uzupelnij zdanie, wybierajac wzor strukturalny weglowodoru A lub B oraz produkt 1. lub 2. powstajacy
w tej reakcji.
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A. C=C 1. etan.
Weglowodor Ill Ill ulega reakcji przytaczania czasteczki
0 wzorze wodoru, w wyniku ktorej powstaje
strukturalnym III III zwigzek chemiczny o nazwie
B H—C—C—H 2 propan.
|
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Informacja do zadania

Azot jest jednym z najbardziej rozpowszechnionych pierwiastkbw we Wszech§wiecie. Jest gtownym
sktadnikiem atmosfery ziemskiej. Tworzy zwiagzki chemiczne, w ktoérych wykazuje rézne wartosciowosci.

Zadanie 2. (0-2)

Ocen prawdziwos¢ podanych stwierdzen. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, lub F, jesli zdanie jest
falszywe.

1. |Azot stanowi 51% objetosci sktadu czystego, suchego powietrza. P F
Wartosciowo$¢ azotu w nastepujacych tlenkach: NO, N,03z, N,Os

2. . . P E
wynosi odpowiednio: II, 111, V.

Zadanie 3. (0-1)

Dokoncz zdanie, wybierajac odpowiedz sposrod podanych.
Wodoér wydzieli si¢ w reakcji

A. KO +S0; —

B. C&(OH)Q + H,SO4 —

C.Zn + Hy,SO4 —

D. Na,O + H,0 —

Informacja do zadania

H Symbol pierwiastka .He
wodar ) bl
1,008 4002602
L || Be Liczhz atomowa O -B «C N 0 oF | 1 oMNe
lit beryl tlen Nazwa pier.-,liagtka bar weglel arat tlen fluor neon
694 801 | 10,81 12,01 1401 15,59 1899 20,18
: - 59994 Masa atomowa (u) . - : > : -8
uNa | Mg pAL st P S CL AT
sid magnez : glin krzem fstior slarka chlar argon
2199 2431 | 26,98 28,09 3097 32,07 35,45 35,95
[
1
s Ca L5 1 Co NI Cu ,Zn ,Ga| ,Ge ,As _.Se _Br _Kr
afas wapn skand y | kobalt nikiel mied# ok pal geTman arsen selen brom krypton
39,09 40,08 2498 1 58,93 58.71 §3.55 65,39 .72 72,59 7482 78,96 79,90 83,80
1

Zadanie 4. (0-2)

Na podstawie fragmentu ukladu okresowego pierwiastkow ocen prawdziwos¢ podanych stwierdzen.
Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, lub F, jesli zdanie jest falszywe.

1. |Atomy tlenu i siarki majg 6 elektronow walencyjnych.

o
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2. |Atom berylu zawiera 4 neutrony.

o
T

Zadanie 5. (0-1)

Dokoncz zdanie, wybierajac odpowiedz sposréd podanych.
Obecnos¢ biatka w serze mozna wykry¢ za pomocg



A. jodyny.

B. wody wapiennej.

C. kwasu siarkowego(V1) i temperatury.
D. kwasu azotowego(V) i temperatury.
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ENOQ, - azotan(V) potasu
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Zadanie 6. (0-1)

Na podstawie wykresu przedstawiajacego rozpuszczalnos$¢ niektorych soli ocen prawdziwos¢ podanych

stwierdzen. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, lub F, jesli zdanie jest falszywe.

1 W temperaturze 40°C rozpuszczalno$¢ siarczanu(VI) miedzi(Il) P =
) CuSQq jest wieksza niz rozpuszczalnos¢ chlorku sodu NaCl.

5 Rozpuszczalnos¢ azotanu(V) sodu NaNOsz w temperaturze 10°C p =
' wynosi 85 g NaNOj3 na 100 g wody.




